
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN CALON GURU PENGGERAK 

Satuan Pendidikan : SDN 001 POLEWALI 

Kelas/Semester   : IV / II 

Tema   : Cita-Citaku 

Sub Tema  : Giat Berusaha Meraih Cita-Cita 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi Waktu  : 10 menit      

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur,  disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan 

menanya berdasarkan rasa ingin tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, 

dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dengan bahasa yang jelas, sistematis dan logis, dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B.  KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

4.6 Melisankan puisi hasil karya pribadi dengan 

lafal, intonasi, dan ekspresi yang tepat 

sebagai bentuk ungkapan diri. 

4.4 Membuat karya kolase, montase, aplikasi dan 

mozaik. 

4.2 Membuat skema siklus hidup beberapa jenis 

makhluk hidup yang ada di lingkungan 

sekitarnya, dan slogan upaya pelestraiannya. 

 

• Mengungkapkan makna yang terkandung 

dalam puisi secara tertulis dan lisan. 

• Membuat karya kolase, montase, 

aplikasi, dan mozaik dengan 

memanfaatkan bahan bekas.  

• Membuat skema siklus makhluk hidup 

yang ada di sekitar. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran diharapkan siswa mampu: 

1. Melalui kegiatan membaca puisi, siswa mampu mendeklamasikan puisi dengan lafal dan intonasi yang 

benar. 

2. Melalui kegiatan membuat kolase, siswa mampu menjelaskan dan membuat karya seni aplikasi 

dengan teknik yang benar sesuai contoh. 

3. Melalui kegiatan mencari informasi dan berdiskusi dengan kelompoknya, siswa mampu menjelaskan 

dan mempresentasikan cara pelestarian makhluk hidup yang ada di lingkungan sekitar dengan benar. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Membaca puisi dengan lafal, intonasi dengan ekspresi yang benar. 

2. Membuat kolase 

3. Cara pelestarian lingkungan 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

Pendekatan : Saintifik 

Metode : Penugasan, Pengamatan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah 

 

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru mengucap salam kepada siswa dan dilanjutkan membaca doa sebelum belajar 

2. Guru menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

4. Guru mempersiapkan semua kesiapan dan kelengkapan belajar 



Kegiatan Inti 

1. Guru memberikan penjelasan kepada siswa untuk membaca puisi “ Sahabatku Seorang Pemulung” 

dan akan dideklamasikan oleh siswa. 

2. Setelah membaca puisi, siswa mengikuti petunjuk kegiatan seperti yang disajikan pada buku siswa 

halaman 122. 

• Siswa menentukan tanda jeda untuk menentukan berhenti lama dan berhenti sejenak 

• Siswa membaca puisi kepada teman sebangku dan meminta untuk menyimak  

• Siswa berdiskusi mengenai pendapat  kalian 

3. Siswa membaca puisi tersebut di depan kelas dengan lafal yang jelas dan jeda yang sesuai. 

4. Guru memberikan penjelasan tentang usaha yang dapat dilakukan  untuk melestarikan lingkungan, 

salah satunya adalah membuat karya seni dari bahan-bahan daur ulang.   

5. Siswa dikenalkan dengan karya seni yang disebut kolase, guru menjelaskan apa itu kolase dan 

memberikan contoh karya kolase. 

 

6. Guru memberikan tugas kepada siswa untuk berkreasi membuat karya kolase 

7. Siswa menyiapkan bahan-bahan untuk membuat kolase.  

8. Siswa membaca teks informasi mengenai upaya pelestarian hewan dan tumbuhan 

 

9. Siswa bersama dengan kelompoknya mengikuti petunjuk kegiatan untuk menyelesaikan penugasan 

pembuatan poster yang diberikan. 

 

 

 



Kegiatan Penutup 

1. Guru menanyakan kembali kepada siswa tentang hal-hal baru yang mereka pelajari serta siswa secara 

mandiri merefleksikan kegiatan pembelajaran yang telah mereka lakukan dengan menceritakan 

kembali apa yang sudah dipelajari. 

2. Guru menutup pembelajaran dengan berdoa bersama dan mengucapkan salam. 

G.  PENILAIAN 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian 

kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil 

belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai 

kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil 

karya/projek dengan rubric penilaian sebagai berikut. 

1. Mendeklamasikan Puisi 

Bentuk penilaian: Praktek   

Instrumen Penilaian: Rubrik  

KD Bahasa Indonesia 4.6  

Tujuan Kegiatan Penilaian: mengukur keterampilan siswa dalam mendeklamasikan puisi  

Kriteria yang digunakan sebagai acuan dalam penilaian: Pelafalan puisi, intonasi suara, mimik muka, 

dan ekspresi 

 

 

2. Berkreasi Membuat Kolase 

Bentuk penilaian: Praktek 

Instrumen Penilaian: Rubrik  

KD SBDP 4.4 

Tujuan Kegiatan Penilaian:  Mengukur keterampilan siswa dalam membuat karya seni aplikasi dengan 

teknik yang benar sesuai contoh 



 

 

 

3. Mempresentasikan Informasi tentang Cara-Cara Pelestarian Makhluk Hidup  

Bentuk penilaian: Penugasan  

Instrumen Penilaian: Rubrik  

KD IPA 4.2   

Tujuan Kegiatan Penilaian:  Mengukur pemahaman siswa tentang upaya pelestarian hewan dan 

tumbuhan, mengukur keterampilan siswa dalam mempresentasikan cara pelestarian 

Hewan dan tumbuhan di lingkungan sekitarnya. 

 

 



 

Catatan Guru 

1. Masalah          :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :…………. 

 

Mengetahui,         Polewali, 16 Juli 2021 

Kepala SDN 001 Polewali      Guru Kelas IV 

 

 

 

Dra.Hj.NURJANNAH, M.Si       HASLINDA, S.Pd. 

NIP. 19611231 198411 2 086      NIP.- 

 

 

 


